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Sdělení k oznámení podlimitního záměru „Plán otvírky, přípravy a dobývání 
výhradního ložiska štěrkopísků Tovačov 5 v DP Tovačov IV – 4. etapa 
dobývání“ podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů 
na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů. 
 
Krajský úřad Olomouckého kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen 
„krajský úřad“), jako příslušný správní úřad podle ustanovení § 22 písm. a) zákona 
o posuzování vlivů na životní prostředí, obdržel dne 15. 6. 2016 oznámení 
podlimitního záměru „Plán otvírky, přípravy a dobývání výhradního ložiska 
štěrkopísků Tovačov 5 v DP Tovačov IV – 4. etapa dobývání“, oznamovatele 
Českomoravský štěrk, a.s., Mokrá 359, 664 04 Mokrá – Horákov, IČ: 255 02 247. 
 
Záměrem investora je změna POPD výhradního ložiska štěrkopísků Tovačov 5 v DP 
Tovačov IV – 4. etapa dobývání, spočívající v pokračování hornické činnosti na malé, 
dosud netěžené ploše v lokalitě Skašov. Plocha těžby je 3,2151 ha. Na ploše 4. 
etapy dobývání se nachází cca 498 400 m3 vytěžitelných zásob. Plánovanou 
hornickou činností bude rozšířena plocha jezera o cca 2,9 ha. Expedice vytěžené 
suroviny z těžebny Tovačov zůstane beze změny a bude v závislosti na požadavcích 
odběratelů dosahovat cca 500 tis. m3 štěrkopísků ročně.  
 
Záměr „Plán otvírky, přípravy a dobývání výhradního ložiska štěrkopísků 
Tovačov 5 v DP Tovačov IV – 4. etapa dobývání“ je podlimitním záměrem k bodu 
2.5 „Těžba ostatních nerostných surovin na ploše od 5 do 25 ha; těžba rašeliny na 
ploše do 150 ha (záměry neuvedené v kategorii I)“ kategorie II přílohy č. 1 citovaného 
zákona, kdy nedosahuje příslušných limitních hodnot. Investor proto doložil 
krajskému úřadu oznámení podlimitního záměru EIA zpracované dle přílohy č. 3a 
zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.  
 
Na základě předložených podkladů a s přihlédnutím k zásadám uvedeným v příloze 
č. 2 citovaného zákona krajský úřad konstatuje, že záměr nepodléhá zjišťovacímu 
řízení dle uvedeného zákona. 
 
Zdůvodnění: 
K záměru bylo doloženo vyjádření ústředního správního úřadu, Ministerstva životního 
prostředí, z hlediska zákona o posuzování vlivů na životní prostředí 
čj.: 36481/ENV/16 ze dne 6. 6. 2016, které konstatuje, že předmětný záměr je 
podlimitním k bodu 2.5 kategorie II přílohy č. 1 citovaného zákona. Investor proto 
doložil krajskému úřadu oznámení podlimitního záměru EIA zpracované dle přílohy 
č. 3a zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.  
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Příslušný úřad dospěl k výše uvedenému závěru s ohledem na povahu a rozsah 
záměru, soulad záměru s územním plánem města Tovačova a charakteristiku 
předpokládaných vlivů na veřejné zdraví a životní prostředí. Výše uvedený záměr 
svým umístěním ani charakterem předpokládaných vlivů nedosahuje významného 
negativního vlivu na obyvatelstvo, veřejné zdraví a životní prostředí. 
 
Záměr byl posouzen i z hlediska § 45i odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, se závěrem, že záměr nemůže mít 
samostatně nebo ve spojení s jinými záměry významný vliv na příznivý stav 
předmětu ochrany nebo celistvost evropsky významné lokality ani ptačí oblasti.  
Záměr leží v blízkosti evropsky významné lokality CZ0714085 Morava – Chropyňský 
luh (dále jen „EVL“), jejíž hranice se nachází asi 100 m od hranic záměrem 
dotčených pozemků. EVL zahrnuje řeku Moravu a k ní přiléhající a z hlediska 
ochrany přírody významné plochy od Olomouce až po Kroměříž. Její rozloha činí 
přibližně 3 200 ha. Předmětem ochrany EVL je několik typů přírodních stanovišť 
a pět evropsky významných druhů. Konkrétně to jsou přirozené eutrofní vodní nádrže 
s vegetací typu Magnopotamion nebo Hydrocharition, vlhkomilná vysokobylinná 
lemová společenstva nížin a horského až alpínského stupně, extenzivní sečené 
louky nížin až podhůří (Arrhenatherion, Brachypodio-Centaureion nemoralis), 
smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy (Alno-Padion, 
Alnion incanae, Salicion albae) a smíšené lužní lesy s dubem letním (Quercus robur), 
jilmem vazem (Ulmus laevis), j. habrolistým (U. minor), jasanem ztepilým (Fraxinus 
excelsior) nebo j. úzkolistým (F. angustifolia) podél velkých řek atlantské 
a středoevropské provincie (Ulmenion minoris) a bobr evropský (Castor fiber), čolek 
velký (Triturus cristatus), hrouzek Kesslerův (Gobio kessleri), modrásek bahenní 
(Maculinea nausithous) a ohniváček černočárý (Lycaena dispar). Po seznámení se 
s předloženými podklady a též vzhledem k závěru naturového posouzení, které bylo 
v daném území k obdobnému, plošně rozsáhlejšímu záměru situovanému přímo na 
území EVL provedeno v roce 2014, dospěl orgán ochrany přírody k závěru, že záměr 
povrchové těžby na zemědělských pozemcích o ploše asi 3 ha vzhledem ke svému 
charakteru a umístění nemá potenciál způsobit přímé, nepřímé či sekundární vlivy na 
celistvost a příznivý stav předmětů ochrany výše uvedené lokality, a tedy žádné 
lokality soustavy Natura 2000. Závěr výše uváděného naturového posouzení 
k záměru dobývání ložiska štěrkopísku na lokalitě Remízek na převážně lesních 
pozemcích na ploše asi 8,4 ha, ležících na území EVL, jež se nachází asi 1 km od 
lokality Skašov zněl, že záměr nebude mít významný negativní vliv na příznivý stav 
předmětů ochrany a celistvost soustavy Natura 2000. 

Sdělení nenahrazuje vyjádření dotčených orgánů státní správy, ani příslušná 
povolení dle zvláštních předpisů, jako např. stavební zákon, zákon o vodách, zákon 
o ochraně ovzduší, zákon o odpadech apod. 
 
 
 
otisk úředního razítka 

Mgr. Radomír Studený 
vedoucí oddělení integrované prevence 
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